
CONSIGLIO COMUNALE
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Venezia, 09-05-2011

nr. ordine 626
Prot. nr. 65

All'Assessore Carla Rey

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IX Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Analisi dei regolamenti contro abusivismo commerciale, bancarelle, attività e concessioni di bancarelle e
di banchetti.

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

CONSIDERATO CHE: 

i risultati e gli sforzi relativi a controlli svolti dai vigili urbani contro l’abusivismo commerciale non sta portando a risultati
visibilmente rilevanti nell'area Marciana ed in particolare nella zona di Riva degli Schiavoni; 

gli abusivi di vendita, di palline antistress, borse ed occhiali e varie griffe false continuano ad aumentare in tutta l'area in
oggetto; 

la presenza di bancarelle di souvenir e banchetti da aprile 2010 ad oggi ha subito visibilmente un incremento; 

i rischi sulla sicurezza alle persone, cittadini e turisti, sta aumentando esponenzialmente; 

le merci esposte nei banchetti e vendute non vengono verificate nella loro certificazione di qualità e provenienza di
produzione; 

la superficie dello spazio occupato dai banchetti (nonostante i due metri per uno previsti dal regolamento) aumenta
progressivamente a seguito di arredi fissi o mobili; 

banchetti e bancarelle occupano spazi di grande visibilità in spregio alle attività economiche fisse di negozi, bar e
ristoranti limitandone la vista delle relative vetrine e l'accesso dei potenziali clienti; 

PREMESSO CHE: 

l’Assessore al Decoro da oltre un anno in carica, non ha ad oggi verificato e neppure applicato il regolamento nel rispetto
del principio di legalità; 

la Soprintendenza nell’esercitare il potere di autotutela, ha ritirato il parere favorevole sulla Delibera di Giunta riguardante
il Regolamento sulle concessioni occupazione suolo pubblico del centro storico; 

SI INTERPELLA L’ASSESSORE COMPETENTE 

1. di predisporre un immediato nuovo regolamento; 

2. al fine di provvedere affinché venga delegato il controllo sulla legittima occupazione del suolo, da parte dei banchetti o
bancarelle, oltre alla Polizia Municipale, anche agli uffici degli spazi urbani che ne rilasciano la concessione stessa; 

3. di attivarsi tempestivamente per la definizione dei pianini, perché nella “vacatio legis” si verificano possibili abusi ed
irregolarità.
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